
Задача. 

Визначте, які з наведених правопорушень є злочинами, а які - проступками? До 

якого виду проступків вони належать? 

А. Віра отримала від двох знайомих велику суму грошей, щоб придбати для них 

ювелірні вироби, після чого зникла. 

Б. Віктор Петрович, керуючи автомобілем, порушив правила дорожнього руху. 

В. Олег без поважної причини не прийшов на роботу. 

Г. Олександр у нетверезому стані тероризував сусідів, побив пенсіонера Дмитра 

Миколайовича, погрожував усім розправою. 

Ґ. Толя проїхав в автобусі «зайцем». 

Д. Марині продали в магазині неякісний товар. 

Е. Іван і Микола вкрали магнітофон. 

Є. В ательє не пошили Ірині весільну сукню до дня урочистого укладання шлюбу. 

Ж. Ольга не виконала роботу, яку їй доручив начальник відділу. 

З. Іра перейшла вулицю на червоне світло світлофора. 

Й. Сергій поцупив із кіоску декілька пачок цигарок. 

К. Михайло, граючи у футбол, забив «гол» у сусідське вікно. 

Л. Хімічне підприємство отруїло шкідливими відходами місцеву річку. 

М. Чиновник райдержадміністрації не відповів на скаргу громадянина. 

Н. Суб'єкт господарювання не сплачує місцевих податків, приховуючи частину 

своїх прибутків. 

О. Туристи після відпочинку не загасили багаття, що спричинило пожежу в лісі. 

П. Підліток вихопив у жінки сумку. 

Р. Пасажир, будучи напідпитку, облаяв водія автобуса нецензурними словами за 

відмову зупинити автобус поза зупинкою. 

С. Учень не підготувався до контрольного зрізу знань. Побоюючись отримати 

негативну оцінку, вирішив зірвати контрольну і повідомив у міліцію про мінування 

приміщення школи. 
 

Проаналізуйте ситуації та визначте, в яких випадках має настати юридична 

відповідальність. Визначте її вид.  

А. Іван С. за підробленими документами отримав у банку велику суму грошей; 

Б. Борис В. образив свого дядька під час сімейної лайки; 

В. Наталія П. своєчасно не виконала зазначену в контракті роботу; 

Г. Галина Б. не з'явилася на щорічну зустріч випускників школи; 

Г. Павло П. спізнився на роботу на 40 хвилин; 

Д. Микола Л., бажаючи влаштувати свою доньку на навчання в університет, дав 

декану одного з факультетів хабара. 
 

Проаналізуйте ситуацію. Спираючись на знання ознак правопорушення, визначте, 

чи є така ситуація правопорушенням.  

Ситуація 1:  Сергій ішов додому. На пустинній вулиці він побачив двох молодиків, 

які чіплялися до дівчини. На прохання Сергія припинити молоді люди не реагували. 



Тоді, щоб захистити дівчину, Сергій побив хлопців, завдавши їм тілесних 

ушкоджень. 

Ситуація 2:  Сергій ішов додому. Поруч із будинком Світлани він побачив Андрія, 

який теж симпатизував Світлані. Зі словами:  «Я ж попереджав тебе, щоб ти більше 

тут не з'являвся». - Сергій почав бити Андрія, зрештою Андрій отримав тілесні 

ушкодження. 
 

Приватний підприємець О. Микитенко, рухаючись на автомобілі, не звернув увагу 

на сигнал світлофора і, перетинаючи перехрестя, зіткнувся з трактором. 3а скоєне 

правопорушення О. Микитенка притягнуто до відповідальності, а саме: 

1) відшкодування власнику пошкодженого трактора вартості ремонту; 

2) позбавлення прав водія терміном на 1 рік. 

О. Микитенко вважає що санкції стосовно нього порушують норму ст. 61 

Конституції України, яка забороняє двічі притягати до відповідальності одного виду 

за одне й те саме правопорушення. А як вважаєте ви? 
 


